



САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ

XXVIII международная научно-практическая конференция

ЖУРНАЛИСТИКА XXI ВЕКА:

СОЦИАЛЬНЫЙ ЗАКАЗ

22-23 ноября 2024 г.

С.-Петербург, 1-я линия Васильевского острова, д. 26

XXVIII International Science-to-Practice Conference

JOURNALISM OF THE XXI CENTURY:

SOCIAL DEMAND

Конференция посвящается Дню преподавателя высшей школы (19 ноября)

Предлагается обсуждение профессионально-идеологических ориентиров, задач и деятельности журналистики в свете *«Стратегии научно-технологического развития Российской Федерации»*, утвержденной Президентом РФ. Целью научно-технологического развития является обеспечение независимости и конкурентоспособности страны за счет создания эффективной системы наращивания и наиболее полного использования интеллектуального потенциала нации. Ориентирование научно-исследовательской деятельности ученых и научных коллективов на тематику, соответствующую заявленным в Стратегии приоритетным направлениям, можно рассматривать как формируемый от лица общества, государства заказ для исследователей в различных областях, в том числе в сфере журналистики и массовых коммуникаций. Участникам дискуссии предстоит совместными усилиями искать ответы на принципиальные вопросы о том, в чем заключается социальный заказ, какими средствами и в каких формах он может выполняться, как измеряется его выполнение и т. п. Тем самым традиционное научное мероприятие помещается в координаты актуальных задач, решаемых в социально-политической, культурной, интеллектуальной, профессионально-практической жизни.

Планируется проведение **пленарного заседания** и работа **панельных дискуссий** или **круглых столов**.

Содержание дискуссии соотносится с приоритетами научно-технологического развития, определенными в Стратегии. Предлагаются такие тематические направления для осмысления и обсуждения:

- журналистика в реализации программ социально-экономического развития страны;
- журналист – сын Отечества;
- журналистика как интеллектуальный ресурс общества;
- развитие науки о журналистике как синтетической дисциплины, в союзе с другими социально-гуманитарными дисциплинами.

Конференция включена в перечень публичных научных мероприятий, рекомендованных к проведению СПбГУ. Материалы конференции, включая тезисы выступлений, размещаются на созданном для нее сайте: <https://j21.tb.ru/>. По итогам работы сборник материалов конференции на основе тезисов будет опубликован в РИНЦ. Избранные статьи будут представлены для индексации в изданиях, включенных в международные и российские базы данных.

Тезисы выступления (до 4000 знаков) принимаются до 10 ноября 2024 г., вместе с регистрацией.

Статьи для публикации будут приниматься до 20 декабря 2024 г.

Правила оформления тезисов: <https://smif.spbu.ru/ru/publikatsii/obrazets-oformleniya-teksta-skachat.html>

До начала конференции организаторы обратятся к авторам заявок с просьбой подтвердить участие.

Организаторы конференции:



Кафедра теории журналистики и массовых коммуникаций Института «Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций» СПбГУ

Руководители:

Корконосенко Сергей Григорьевич, доктор политических наук, профессор, заведующий кафедрой теории журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ, s.korkonosenko@spbu.ru

Воскресенская Марина Аркадьевна, доктор исторических наук, профессор кафедры теории журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ, m.voskresenskaya@spbu.ru

Ученый секретарь конференции:

Марченко Александр Николаевич, старший преподаватель кафедры теории журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ, a.marchenko@spbu.ru.

Участие в конференции, очное и онлайн, оплачивается **оргвзносом**.

Для участия в конференции (и публикации тезисов) необходимо пройти электронную регистрацию на сайте <https://j21.tb.ru/> с представлением тезисов в регистрационной форме. При одобрении организаторами заявки и тезисов авторы получают ссылку на оплату. Оргвзнос – стандартный 1300 руб., для обучающихся 500 руб.

21 ноября до начала основной программы проводится **предконференция** «Гуманитарные науки и журналистика в XXI веке: взгляд молодых исследователей». Мероприятие организовано Студенческим научным обществом СПбГУ, в сотрудничестве ВШЖиМК, факультетов социологии и политологии. Информация размещена на отдельной странице сайта <https://j21.tb.ru/preconference>.

Ключевые даты проведения конференции:

до 10 ноября – регистрация, прием заявок и тезисов выступления (тезисы будут опубликованы в открытом доступе на сайте конференции);

до 17 ноября – оповещение участников о результатах отбора тезисов, ссылка для уплаты оргвзноса, рассылка приглашений для командировок (по запросу участников);

до 20 ноября – рассылка участникам плана (предварительной программы) мероприятий;

21 ноября – предконференция «Гуманитарные науки и журналистика в XXI веке: взгляд молодых исследователей»

22-23 ноября с 10.30 – работа конференции;

до 20 декабря 2024 г. – прием статей для публикации (РИНЦ).

Решения о публикации тезисов и статей принимают организаторы конференции. Рукопись получает одобрение, если она (1) соответствует проблематике конференции, (2) отвечает критериям научности, новизны и т. п., (3) оформлена в соответствии с требованиями.

Организаторы конференции будут рады встретиться с постоянными участниками наших научных дискуссий и новыми лицами.